W zbiorniku o pojemnosci V:=5.m® znajduje sie azot N2 (28) o temperaturze
T,:=296-K i cisnieniu p,:=0.25-MPa . lle ciepta nalezy doprowadzi¢ do azotu, aby jego

cisnienie wzrosto do p,:=0.4-MPa ? Indywidualna stata gazowa azotu R:=297. . JK ,
g 0
ciepto wiasciwe przy statej objetosci ¢, :=742.3+ . JK
g .

ROZWIAZANIE

Ilo$¢ ciepta potrzebng do ogrzania azotu obliczymy z réwnania

Qro=_m-c,- <T2—T1>

Ilo$¢ substancji azotu (liczbowo réwng jego masie) obliczymy z termicznego réwnania
stanu

pl.V=_m-R.T1

-V
me=2Y 14219 kg
1
p;:=0.25-10° . N;
m
explicit o on 106, N L 5.m?
pl.v ALL m2
= =14.219 kg
S 297 - 296K
kg-K
_m — 14.2187642187642 - kg (15 cyfr)
_m:=14.219-kg (zaokraglam, aby podstawienia byty czytelniejsze
- wzgledy dydaktyczne)

Majac ilos¢ substancji, _m, z termicznego rownania stanu wyznaczymy temperature po
podgrzaniu gazu



N

Py V=_m-R-T, py:=0.4-10° .
m
explicit 6 3
0.4-10° - «5.m
p2.V ALL m2
Ty:= = =473.59 K
=l & 14.219 kg 297 -
kg-K
T,:=473.59-K
explicit
ALL J

Qrpi=_mecy+ (Ty—T,) ———— 14.219-kg-T42.3-

kg-K

MJ=10°.J

-(473.59-K—296-K)=(1.874.10°) J



